

· 社区治理微观察 ·

修巷道、装路灯、挂门牌，夏县城北社区——
为民办实事 解锁微幸福

□记者 李爽 文图

核心
导读

夏县城北社区位于该县县城北部，辖区老旧小区居多，共有34个小区2062户居民7304人。

近年来，该社区坚持党建引领，以居民需求为导向，聚焦居民“急难愁盼”问题，从细处着手、从实处发力，以一件件小事聚民心，用一桩桩实事解民忧，通过办实事解锁居民微幸福。

修巷道

“以前巷里路面老化，成了砂石路，咱小区老年人多，走在上面硌脚，路不平也怕绊倒；雨天坑洼遍布，容易使人滑倒。巷道重新硬化后，不仅平整美观，还方便居民出行。”

“为了硬化巷道，社区这些人可是下了大力气，居民都感谢他们。”

……

10月15日，在该社区水利小区，说起社区牵头为小区修路的事，居民王桃桃、宋宝兰等人打开了话匣子。

水利小区位于城北社区辖区晋新路中段，属于小院式住宅区，现有居民40户150人。该小区主巷道长400多米、宽4米。因年久失修，此巷道路面凹凸不平、破损严重，且个别井盖凹陷，遇到下雨天路面积水严重，居民出行十分不便。城北社区“两委”班子实地调研，并组织社区工作人员、网格员走访居民，广泛征求居民的意见和建议，随后召开专题会议研究，最终决定由小区居民出资60%，社区给予一部分资金，对小区路面进行水泥硬化。

“那段日子，社区工作人员、网格员挨家挨户调查，征求居民意见；社区组织居民开会，就是否修路、修路方案让大家举手表决。随后向有关部门打了报告。”

“报告审批后，社区又牵头对工程进行招标，以求用有限的资金将事情办到最好。”小区物业负责人黄永生介绍说。

历时半个月，施工队对小区主巷道进行清理、开凿、灌浆硬化等，小区巷道



▲路灯照亮回家路

▲安装闸门解烦忧

▲硬化巷道利出行

得到了彻底改观。

装门禁 挂门牌

“以前，附近办事的、经商的车辆停在小区，影响小区居民停车，也挤占了路面，居民的车出不去，影响上班和送娃上学，有的车上没有挪车电话，干着急没办法。自从装上了电动闸门，可是解决了我们居民的烦心事。”10月15日，饮服小区居民吴香梅说。

“社区不仅为小区安装了电动闸门，还请商家制作了门牌，悬挂在小区门口，外卖、快递小哥送外卖、送货方便多了。”居民赵美玲说。

饮服小区属于开放式、小院式居民区，现有住户8户。由于小区附近分布了一些职能部门和商户，前来办事或消费的人时常将车辆停放在小区院内，影响了小区居民停车和出行。车位被占的问题也引发居民与停车车主的矛盾，经常因此发生口角。

为解决这个问题，社区工作人员和网

格员多次深入小区调研，并现场开展民情恳谈议事会，进行多方协商。随后社区出资，为小区安装了电动闸门，悬挂了门牌。同时，社区在小区门口张贴通知，引导周边商户和外来车主将车辆停放在附近的便民停车点，彻底解决了饮服小区车位被占的问题。

装路灯

“自从小区装了路灯，居民夜间出行再也不怕磕着碰着了，傍晚我们还能在门前聊天、锻炼，真是惬意得很。”10月15日，棉麻小区居民吕彩虹高兴地说。

为保障居民夜间出行安全，城北社区组织工作人员对辖区需要安装路灯的地方进行了摸底调查，统计出需要安装路灯的小区（路段）及数量，随后与社区包联单位对接。县住建局积极响应，决定拿出资金，为棉麻小区、县委小区、边贸小区等安装路灯11盏，对工行小区、红旗巷土地局家属院、饮服小区、中医小区4处损坏路灯进行维修。

为了做好此项工作，社区和县住建局制订了方案，经过产品对比、选购和5天的紧张施工，美观时尚的路灯全部安装完毕。这些路灯采用了高效节能的LED光源，不仅亮度更高，而且节能环保，居民们对这项惠民工程十分满意。

据了解，以上事例是社区为居民办实事的几个镜头。今年年初至9月底，社区共为居民办实事21件。县社区服务中心副主任、城北社区负责人张丽娟说，社区将继续立足居民需求，整合更多资源，为居民提供更便捷、更贴心的服务，进一步提升居民的幸福感和获得感。

记者手记

城北社区从群众最关心最直接最现实的问题入手，着力办好群众身边的“当下事”“关键小事”。

微光成炬，聚沙成塔。随着一件件民生实事的办结，群众的获得感、幸福感进一步增强。

社区治理不但要从大处规划，更要从小处着眼。希望更多的社区借鉴城北社区的做法，采取得力措施，扎扎实实把群众的小事一件一件办好，把群众的“急难愁盼”变成“欢声笑语”。

记者 李爽

◆ 社区播报

临猗县神后堡社区

运城晚报讯（记者 李爽）近日，临猗县神后堡社区联合县社区服务中心、县中医医院、县公安局猗氏派出所，消除了一起火灾隐患。

当天上午，该社区网格员常冰艳在排查隐患中发现，网格一闲置庭院内堆放着废旧纸箱等杂物。经调查，常冰艳了解到，这些杂物是流浪汉王

流浪汉堆杂物 多方联手除隐患

某堆放的。王某来自河南、患有精神疾病，经常翻越围墙栏杆进入到该庭院，并把拾到的废旧物品堆放在院内，且王某有吸烟的习惯。

常冰艳向社区汇报了此事，社区立即联系县社区服务中心、县公安局猗氏派出所、庭院所属单位，并联系上王某的家人，达成了安全隐患消除协

议，当天清理了这些废旧物品。

征得王某父亲同意，社区又联系了运城市仁安医院，王某被该院接走治疗。临行前，社区为王某带上了面包、牛奶等食品。

该社区负责人表示，社区将进一步加大对辖区安全隐患的排查、整治力度，全员行动，共建安全幸福家园。

盐湖区芳草地小区物业
免费体检送健康

运城晚报讯（记者 张剑冰）为增强业主疾病预防意识，使业主享受更贴心的健康服务，日前，盐湖区北城街道星河社区芳草地小区物业邀请运城同德医院在小区开展免费体检活动。

体检现场，医生为业主测血糖、量血压，进行心电图、骨密度、甲状腺彩超等检查，并根据业主的体检情况，结合过往病史、生活习惯等提供一对一的诊疗或预防建议，叮嘱生活方面的注意事项。业主对自己的健康情况有了全面的了解，许多业主表示受益匪浅。

该小区物业负责人表示，此次活动为小区业主提供了实际的医疗帮助，物业将针对业主需求继续开展活动，为业主提供暖心服务，使小区业主的幸福指数不断提升。

稷山县东渠社区

提供劳动实践基地 护航幼苗成长

运城晚报讯（记者 刘亚）10月11日上午，稷山县东渠小学学生手持铁锹、锄头等工具，在劳动实践教育基地翻地、松土。

为了促进东渠小学学生德智体美劳全面发展，锻炼学生的动手能力，稷

山县东渠社区联合东渠村经济合作社为东渠小学提供了劳动实践教育基地。

参加实践的学生刘佳阳表示，在劳动实践课上，他不仅学到了基本的农田耕作技术，体验到了劳动的乐

趣，还在劳动中锤炼了意志，培养了勤劳、节俭、协作等习惯。

该社区负责人表示，社区将持续整合资源，采取得力措施，全面支持教育事业，为辖区孩子们的健康成长保驾护航。